

浙江省最大的海涂水库慈溪郑徐水库启闸引水



郑徐水库昨天启闸引水。

□记者 边城雨 通讯员 胡钦炯 文/摄

本报讯 记者昨天从宁波市水利局获悉，浙江省最大的海涂水库郑徐水库通过蓄水验收并启闸引水，这标志着郑徐水库基本建成。

据介绍，郑徐水库是宁波市重点工程，位于慈溪市东部沿海郑家浦与徐家浦围涂内，南靠九塘，北至郑家浦至徐家浦十塘横堤，东接徐家浦西直堤，西至郑家浦隔堤，概算投资8.5亿元，2010年11月动工，计划于今年年底完工。水库采用半湖半库型式，占地面积1万亩，总库容为4270万立方米，兴利库容为3500万立方米，约占慈溪河网水量的40%。该水库建成后将接纳年引水总量达2.4亿立方米的曹娥江来水的部分水体，不仅将有效增强我市水资源供应的保障性，也将有效供给区域内工业用水、农业灌溉用水以及杭州湾现代农业开发区用水、环境河道用水，并合理改善水质和河网水环境。

历经3年的建设，该水库目前已基本完成大坝、翻水泵站和放水闸等建设，已经具备了蓄水的条件。据介绍，作为曹娥江引水的“接纳体”，通过验收后，郑徐水库将根据省里对曹娥江引水的总体安排，择时蓄水。

工会系统为外来工购票14万张 2000名免费返乡人员已全部回家

□记者 滕华 通讯员 周洁 赵清

本报讯 昨夜11点35分，500多名外来工乘上了宁波开往阜阳方向的临客。至此，今年市总工会联合工商银行提供的免费火车票把2000名优秀外来务工人员全部送上了回家的路。

赶不上免费火车，还有企业包车。据了解，我市的不少企业也想了许多办法，送外来务工人员平安返乡。

昨夜8点半，位于鄞州洞桥的宁波桑泰制衣公司大院里人头攒动，伴随着4辆大巴缓缓驶离，河南、安徽等地的200多名外来务工人员踏上了返乡的路程。公司办公室主任曹慧龙告诉记者，“今年我们通过包车、代购火车票等多种形式帮助员工早日回家，与家人团圆。年后，公司也将派车接员工返回宁波。”

据初步统计，截至昨天12点，在各级工会的倡议组织下，全市企业共包车739辆，运送员工返乡33187人次，外来工争取到返乡经济补贴809.72万元，全市工会系统共帮助外来工购买返乡车票14余万张。

招商银行“金葵花”理财 专注您所关注

人民币理财：

销售日期	产品期限	预期年化收益率	起售金额	客户专享
1月22日-1月27日	45天	5.90%	5-500万	所有客户
1月23日-1月29日	57天	6.10%	5-500万	所有客户
1月23日-1月29日	99天	6.20%	5万	金卡专享
1月23日-1月29日	120天	6.30%	10万	金葵花专享
1月24日-1月27日	80天	6.35%	40万	高净值客户
即日起-1月27日	1年	7.30%	100万	高端定制

另有多款理财产品正在火热预约中。

温馨提示：产品主要投资于各类优质债券，安全性强，同类产品到期后均已实现原定参考年化收益率，产品具体情况详见产品说明书。

风险提示：理财非存款，产品有风险，投资需谨慎。



免费通行期间 皮卡车不在免费行列

□记者 吴明京 通讯员 褚惠强

本报讯 春节免费通行在即。昨天，公路管理部门发布消息，皮卡车不在免费通行行列，针对去年国庆期间多起皮卡车硬闯逃费的情况，公路管理部门和交警将在今年春节期间严查。

根据国务院文件规定，春节、清明、五一、国庆等重大节假日实行7座以下小客车免费通行。货车、7座以上客车不免费，一些外形类似客车的皮卡车司机利用免费通道闯入和逃出，或者被收费员查获后，强行闯关以逃费。

去年国庆期间，通过收费站监控等途径，公路管理部门发现在宁波下高速的逃费皮卡车有58辆。其中16辆车牌号码无法辨别，10辆为外地车辆，其他为宁波牌照。

“逃费车辆必须在规定期限补缴通行费。”市公路局相关负责人说。经过联系对方车主，20辆宁波籍车已经补缴通行费385元，另有12辆宁波籍车主已同意补缴。市公路局相关负责人说，违规未缴费车辆已被高速公路部门记录在案，一旦再次上高速，可能被依法扣留，如果多次逃费且数目较大的，按照《收费公路条例》等法规进行查处。

市公路部门提醒，春节免费通行期间，公路管理、交警等部门将加强管理，逃费车辆一旦查获将被扣留补缴罚款影响行程。如果快速通行强行闯关的，一旦造成交通事故得不偿失。

梅山港区进港航道将在今年建成

□记者 吴明京 通讯员 宋兵

本报讯 记者从昨天召开的全市港航工作会议上获悉，今年宁波港域将建成梅山港区进港航道工程，力争开工建设石浦港进港航道工程。

梅山港区进港航道工程于去年开工，建设主要是在现有自然航道基础上，对水深不足水域进行挖深、炸礁以及设立新的航标等，项目投入工程费用约3000万元。当前船舶进出梅山保税港区航道为自然水深航道，最浅水深仅负15.6米，仅可满足10万吨级集装箱船通航，无法满足15万吨级集装箱船进出港需要。在该航道工程建成后，15万吨级集装箱船甚至当下世界最大的18000标准集装箱船可通过，为梅山保税港区后续发展提供必要的配套条件。

除了梅山港区进港航道工程之外，今年港航部门力争石浦港进港航道工程开工建设。

据介绍，今年全市港口发展目标已经确定，其中，水运工程固定资产投资14.3亿元，建成万吨级以上泊位3个、新增港口设计年通过能力625万吨。货物吞吐量5.1亿吨，集装箱吞吐量1750万标准箱。

一个因呕吐物阻塞气管死亡多时 一个途中处于侧卧位捡回一条命 前晚镇海两名醉酒者 给市民敲响警钟

□记者 周科娜 通讯员 刘春霞

春节将至，各类应酬渐增，聚餐后有人会喝得酩酊大醉，酒精中毒、醉酒呕吐因睡姿不正确导致窒息的案例屡见不鲜。前天晚上，镇海龙赛医院急诊科前后送来2名醉酒病人，其中一名因为呕吐物阻塞气管导致窒息，送到时已经死亡；另外一名因为处于侧卧位，并及时清除呕吐物，捡回了一条命。同样的醉酒事件，不同的结果，为市民敲响了安全警钟。医生提醒，春节临近，喝酒应酬增多，但是对醉酒者照顾时，切记要让其侧身或趴着睡，以防呕吐物阻塞气管导致严重后果。

据介绍，去世的那名醉酒者，送到医院途中，由于头部靠在其陪护者的身上，途中发生恶心呕吐，因呕吐物堵住了气管，最终导致窒息，等送到医院时心跳、呼吸早已停止。另一名醉酒者处侧卧位，由朋友为其清除口鼻呕吐物，加上抢救及时，捡回一条命。

镇海龙赛医院急诊科主任黄坚强说，醉酒后的人多为饱食，胃内有大量的食物，且过量饮酒的人常会有恶心、呕吐等不适。“由于呼吸道和消化道共同连接口咽部，若平躺，呕吐物不容易呕出，容易进入呼吸道。如果不及时将呕吐物排出气道，将造成非常严重的后果，如吸入性肺炎，甚至造成窒息、呼吸衰竭，从而给醉酒者带来生命危险。”黄医生说。

醉酒者呕吐时，陪护人员该如何照顾呢？黄医生说：“醉酒者呕吐时，应确保其是侧身或者趴着，切忌正面仰卧。如果醉酒人持续昏迷或呕吐不止，应尽快就医。如果是自行送医，那在途中要保证醉酒者保持侧卧头朝下的姿势，陪护人员要打开醉酒者嘴巴，用手指去清除口鼻的呕吐物。”

值得注意的是，不要将醉酒者的头部靠在陪护人的身上或腿上，以免头部过高导致呕吐物进入气管。正确的做法是将头部放置在和身体保持水平或者更低的位置。

黄医生建议市民，过年期间最好少喝酒，每次喝酒要把握好度。一定要饮酒时，最好不要空腹，喝酒前先吃点东西，以减少酒精对胃肠道的直接刺激以及对肝脏的伤害。如果喝醉了，陪护者千万不要让醉酒者独卧一室，不管怎么辛苦也要陪其到底，其间要密切观察其变化，直至醉酒者完全清醒。